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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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1.

Maximalisan adhato
pontszam:

3pont| |

Huzza ala a sejtek felépitésére vonatkozo helyes megallapitasokat!

a sejtmag belsejében talalhato a dezoxiribonukleinsav (DNS)
a Golgi-apparatus a sejthartyan kiviil helyezkedik el

a mitokondriumokat mas néven nucleusnak is nevezzik

a sejtorganellumok a citoplazmaban talalhatok

az emberi sejtek valodi sejtmaggal rendelkezd eukaryotak

a sejtmag citoplazmat €s nukleinsavakat tartalmaz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhato!)

2% 6pont |

Soroljon fel a kotoszovet feladatai koziil hatot!

3.

kitolti az egyes szervek kozti tereket

osszekoti a szerveket

védelmet nyujt a mechanikai artalmakkal szemben
védelmet nyujt a kémiai artalmak ellen

védelmet nyujt a fertozések ellen

védelmet nyujt az idegen anyagok lerakodasa ellen

zsirt tarol
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

apont| |

Parositsa az alabbi betegségeket a meghatarozasokkal! Irja a betiijelek
mellé a helyes valasz sorszamat!

1. osteoporosis 3. spina bifida

2. rachitis 4. arthrosis

A. A csigolyaivek zarodasanak hianya.

B. A csontok szervetlen és szerves allomanyanak csokkenése.

C. D-vitamin-hiany kovetkeztében elmarad a mészsok beépiilése a csontokba.

D. Az iziileti porc kopasa.

A-.3.. B-.1l., C-.2.., D-.4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 3pont[ |

Nevezze meg a medencedvet alkoto csontokat magyarul!

- csipocsont
- tilocsont

- Szeméremcsont
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5. 4pont| |

Egészitse ki a vércsoportokra vonatkozo tablazatot!

antigének a antitestek a véresoport
vorosvértestek felszinén vérszérumban
- anti-A, anti-B 0
AB - AB
A anti-B A
B anti-A B

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6. 3pont| |

Sorolja fel az izmok jarulékos részeit magyarul!

- nydlkatomlé
- inhiively
- izompdlya
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. 3pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hogyan hat a kalcium hianya a véralvadasra az emberi szervezetben?
...a veralvadas ideje elhuzodik...

Mely enzim végzi a protrombin trombinnd alakitasat?
...a trombokinaz enzim...

Hény perc a véralvadéds normalis ideje szobahémérsékleten?
...o-1 perc...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8.* 2pont| ]

Irja le a sarga csontvelo szerepét!

Veszhelyzetben képes voros csontvelové alakulni és a vérképzésben részt venni.

,Korlatozott terjesztési!”
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9, 6pont| |

Csoportositsa a 1égzorendszeri megbetegedések jellemzo tiineteit a
megadott szempontok szerint! Irja a tiinetek sorszamat a megfelel6 helyre!

szapora, nehezitett 1€gz¢s
gyakori, szurd mellkasi fajdalom
hirtelen jelentkezd nehézlégzés
magas, nehezen csillapithat6 laz
rovid, kapkodo belégzés
hosszan elnytlo, sipold kilégzés

oukrwnE

tiidégyulladas tiinetei: ...1., 2., 4....

tidoasztma tunetei: ...3., 5., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

10. 4pont[ ]

Ismertesse a vegetativ idegrendszer légzorendszerre gyakorolt hatasat!
szimpatikus hatas:

- a bronchusok tagulnak
- a légzés fokozodik

paraszimpatikus hatas:

- a bronchusok szuikiilnek
- alégzésszam csokken

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11.* 4pont| |

Soroljon fel a bélelzarodas lehetséges tiinetei koziil négyet!

- gorcsos hasi fajdalom
- hanyinger, hanyds

- székletiirités hianya

- ,,néma has”

- szaraz, lepedékes nyelv
- szaraz, tonustalan bor

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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12, 6pont| ]

Csoportositsa a felszivodas helyéhez a megfelelé anyagot! Irja a helyes
valasz sorszamat a megfelel6 helyre!

1. viz 4. szénhidratok

2. asvanyi anyagok 5. alkohol

3. zsirok 6. fehérjek
gyomor: ...3....

vékonybél: ...2., 5., 6....
vastagbél: ...1., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

13, S5pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mi a vesében 1évé Malpighi-test feladata?
..a szures (filtracio) ...

Mi a feladata a vesecsatornaknak?
LWVisszaszivas, kivalasztas...

Tartalmaz-¢ az elsédleges vizelet cukrot?
...igen, tartalmaz...

Tartalmaz-¢ az elsédleges vizelet nagymolekulaja fehérjét?
...nem tartalmaz...

Hol talalhato a vizeletiirités reflexk6zpontja?
...a gerincvelo also szakaszan...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

14.% 4pont[ |

Hatarozza meg az alabbi vesebetegségek 1ényegét!

Vesemedence-gyulladas:

Az egyik, vagy mindkét vese sejt kozotti allomanyanak bakterialis fertozés
kovetkeztében kialakulo gennyes gyulladasa.

Vesekovesség:

A vese iiregrendszerében a vizeletben talalhato oldott sok és kristalyok ko

formdjaban kicsapodnak, akaddlyozva, vagy elzarva a vizelet utjat.
(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, 4pont| |

Hatarozza meg az alabbi anatomiai képletek elhelyezkedését a
szervezetben!

Leydig-sejtek: ...a herékben, a herecsatornak kozott. ..
barlangos test: ...a himvesszo dallomanyaban. ..
sargatest: ...a petefészekben...

Bartholin-mirigyek: ...a hiivelybemenet kizelében...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* 3pont| |

Soroljon fel a meddoség lehetséges okai koziil harmat!

- genetikus tényezok

- hormonalis tényezok

- anyagcsere-betegségek
- kornyezeti tényezok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.% 6pont| |

Ismertesse a Cushing-szindréma lényegét, tiineteit!

Lényege:
a kortikoszteroidok fokozott termelése a mellékvese kéregallomanyaban

Lehetséges tiinetei: Irjon 6tot!

- zsirlerakodas a torzson, a hat felso részén

- nagy, kerek arc (holdvilagarc)

- vekonynak tiino végtagok

- azizomtomeg és az izomero csokkenése

- nehezen gyogyulo borsériilések

- kékeslilas csikok (striak) a hason, vallon, felkaron, vagy a combon
fokozott hajlam a vesekovességre, cukorbetegségre

noknél fokozott szérképzodeés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18.* 3pont| |
Ismertesse a felsorolt hormonok hatasat! Toltse ki a tablazatot!
A hormon hatasa
A hormon neve Irjon egyet-egyet!
STH - a test novekedésének szabalyozasa
- fokozza a fehérjeszintézist
- szabalyozza a vizvisszaszivast a vese tubulusaiban
ADH - érosszehuzo
- emeli a vérnyomast
tiroxin e OkOZ,Z @ az any ag..cser.ét e
- szabadlyozza a szoveti oxidaciot

19.

Huzza ala az agyféltekék lebenyeit!

- homloklebeny
- ¢ékcsonti lebeny

- rostacsonti lebeny

- fali lebeny
- nyakszirti lebeny

- also lebeny
- halantéki lebeny

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4pont[ |

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem

20.

adhatd!)

5pont[ |

Parositsa a szem alkotorészeihez a feladatukat! irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

A. kotOhartya

B. sargafolt

C. szemlencse

D. érhartya
E. sugartest

. a szem fénytord kozege
. a szem védokésziiléke
. az ¢€leslatas helye

. az ideghartyat taplalja

N B~ W N =

. csarnokviz termelése

1., D—..4..., E~.5..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”
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21.* S5pont| ]

Nevezzen meg latinul 6tot a neuron részei koziil!

- perikaryon/neurocyta
- dendrit

- neurit/axon

- telodendrion

- nucleus

- nucleolus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.* 5pont| |

Soroljon fel a heveny kozépfiilgyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- hirtelen kialakulo, szuro, liktetd fiilfajas
- fiilzugas

- laz

fejfajas

rossz kozerzet

- savos, gennyes valadek tiriilése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.* 2pont| ]

Nevezzen meg ketté olyan esetet, amikor nincs remény az ujraélesztésre!

- az élettel osszeegyeztethetetlen sériilés
- hosszas haldoklas utdan beallt halal
- a halal biztos jeleinek megjelenése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24 % 6pont| |

Soroljon fel az akut szivinfarktus lehetséges tiinetei koziil hatot!

- halalfélelem
- szorito, eros mellkasi fajdalom
- afdjdalom kisugdrzik a bal vadllba, karba
- gyomortdji fajdalom
- nehézlégzés
- szédiilés, gyengeség
- sziirkés bor, livid ajkak
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



